

欢乐祥和虎年春

因为庙会，这个春节让人难忘

2010年春节河洛文化庙会精彩落幕，7天共计接待游客52万人次



精彩的节目让观众无不露出笑容。 记者 张光辉 摄

□记者 郑凤玲 见习记者 李岚 实习生 孙向娜

红红火火的2010年春节河洛文化庙会昨日圆满落幕。本届庙会人流量之大，市民关注度之高，成功度之大，始料未及。开往隋唐城遗址植物园的公交车，常常爆满；植物园4个门口的私家车绵延几公里，场面壮观；售票窗口不够，临时调车辆充当售票处，游客排成长队的场面每天都会上演。

7天时间里，庙会共计接待游客达52万人次（含国家规定的免费群体），被洛阳网友称为史上最“牛”的庙会。

成功源于 高度重视精心准备

“一定要把河洛文化庙会打造成品牌，办成全国一流。”市委常委、宣传部部长、2010年春节河洛文化庙会总指挥王立林说，春节期间，外地游客会来洛旅游，在外打工人士、在外学生都会回到家乡，以前过年时，总觉得年味不太浓，感受不到洛阳独特的节日文化氛围，现在能给他们提供一个有文化品味的地方，让他们在赶文化庙会的同时，感受到河洛文化的丰富内涵和浓郁的年味，对于体验民俗风情、感受千年帝都的文化魅力，大有裨益。

王立林说，通过文化庙会这个载体，能将河洛文化特别是非物质文化遗产很好地传播、传承下去。“我们洛阳的文化庙会起点较高，包含有丰富的河洛文化因素，一定能打造为全国一流的文化品牌。”

“庙会获得如此成功，既在意料之中，又在意料之外。”昨日，市政府副秘书长于迎笑着总结：本届庙会之所以取得巨大成功，主要源于市委、市政府的高度重视，采用以政府主导、商业化辅助的运作模式。

于迎说，当洛阳日报报业集团把庙会活动方案报到市里之后，马上就引起了市领导的高度重视，认为其恰好符合“文化强

市”的精神，当即决定升格为政府主导，由政府投入大量资金，出钱购买文化服务，引进各种文化项目。前期准备过程中，王立林亲自组织召开了4次庙会工作筹备会，对节目数量、内容选择、卫生、安全等工作进行了细致安排。庙会期间，组委会每天下午5时都要召开例会，市花会办、洛阳日报报业集团、市园林局、市文广新局、洛龙区政府等单位的值班领导每天到场参加，对当天出现的问题，高效率地解决。事实证明，以政府主导的运作方式，对本届庙会的成功举办，起到了决定性的作用。

成功源于 节目精挑细选

本届庙会共有30多个类别、100多项展演节目，100多个游乐项目，“参演节目个个都是精挑细选，档次、质量全上了一个台阶”。

洛阳日报报业集团活动组织人员介绍：眼睛喷水、鼻子喝水和飞刀绝技是第一次亮相，其中前者曾经在央视和全国20多家电视台播出过，而既惊险又刺激的飞刀绝技，在庙会上出现尚属首次；吴桥马戏表演更是不得不提的节目，该杂技团在全国甚至世界都有一定的名气。

深受观众喜欢的“非遗”系列节目，均由市文广新局组织。现场总指挥张雷说，由于聚拢在植物园西门看背装表演的人数太多，很多观众站到了桥面上，他不得不数次让节目暂停一下，真害怕桥会“出问题”。

成功源于 票价实惠、场地开阔、宣传力度大

5元超低票价以及对身高1.2米以下儿童和70岁以上老人实行免票的优惠政策，使庙会真正成为市民欢庆春节的乐园；庙会选在隋唐城遗址植物园，这里有大的集中场地，利于市民

观赏节目，园内2800亩的观赏面积，还让游客逛庙会的同时饱览美景，一举两得。

庙会前和庙会期间，我市和西安、郑州三城联动；本月初在郑州举行发布会，邀请省内外媒体单位都来“赶”庙会；还在报纸、网络、电台连续发布消息。种种措施，保证了庙会的巨大影响力。

成功源于 真正做到了“文化惠民”

“生活富了，日子好了，可越来越多的人都在抱怨过年没意思。而今年却不一样，河洛文化庙会让他们感受到了‘传统过年方式’的回归。”市花会办主任孙海平说。

“庙会不仅仅丰富了大家的过年内容，而且很巧妙地把河洛文化传递给了大家。”市非物质文化遗产保护中心办公室主任陈星说，每个“非遗”节目的现场，他们都设置了1米宽、2米高的展板，让大家在欣赏节目的同时了解相关知识。

明年要办得更好

“尽管庙会大获成功，深得民心，但也有做得不到位的地方。”昨日，本次庙会组委会如此总结——首先，庙会节目内容、数量、创新力度还有提升空间。

针对这一点，组委会表示：等到明年庙会，要在更多挖掘具有河洛文化特色的节目基础上，吸引外来文化，他们已经和西安的大唐芙蓉园、开封的清明上河园、郑州文化庙会洽谈，明年有望实现节目的异地交流，不仅丰富我们的河洛文化庙会，也让别的城市的百姓感受一下我们洛阳的民俗风情。

另外，会在传统文化节目中，增添时尚的因素。等到明年，说不定年轻人可以在庙会上看到街舞演出呢！

“明年，我们一定会奉献内容更丰富、更有文化内涵的文化庙会。”王建立说。

成功，离不开默默奉献的无名英雄

□记者 郑凤玲 见习记者 李岚 实习生 孙向娜

报业集团：120余名工作人员服务庙会

“作为此次庙会的主要承办单位，洛阳日报报业集团庙会期间，专门抽调120余名工作人员轮流上岗，服务于庙会。但这场文化庙会的巨大成功，更离不开各相关委局，离不开背后默默奉献的无名英雄们。今后我们将发挥洛阳日报报业集团的媒体优势，把以后的文化庙会办得更好，为全市人民服务。”市委宣传部副部长、洛阳日报报业集团党委书记、社长王建立说。

今年的庙会由市委宣传部主办，市牡丹花会办、洛阳日报报业集团、市园林局、市文广新局、洛龙区政府承办，市公安局、市公用事业局、市水利局、市卫生局、市体育局、市供电公司、市工商局、市广电总台、市城管局等多家单位联合协办。

市园林局：干净的庙会环境，他们打造

据隋唐城遗址植物园管理处处长刘明来介绍，该园340余名职工庙会期间全部上岗，除正常工作外，绝大多数人力投入保洁和卫生维护上。公园管理处还增添了10辆三轮车，并新买了50个垃圾桶，摆放在小吃区和流动食品摊点附近，方便游客。

市文产办：把文化精品展示给群众看

市委宣传部文产办组织的文化产业精品展，属于本届庙会的“新”、“精”之处。“新”在于文化产业精品展是第一次登上庙会的舞

台，而牡丹画、唐三彩、青铜器、石玩等“精”品更令游客大饱眼福。

市文产办经过筛选，邀请了15家单位参加展出，免费为其提供摊位，还主动出资搭建了展棚，铺设了水电设施。庙会期间，文产办每天都有工作人员在精品展区执勤服务。

洛龙区：村民义务演出，为让大家乐和

洛龙区委宣传部副部长张斌介绍，从正月初一到初七，洛龙区每天都有6个不少于300人的表演团队轮番上演精彩节目。庙会期间，这些演员都是8点半就赶到演出现场，自带干粮，不少家庭主妇为此放弃了串亲戚、和亲人团聚的机会；洛龙区领导每天在现场值班，协调节目安排。

还有许多人在默默付出汗水

“确保游客的人身安全，我们责无旁贷。”庙会安全保卫指挥部民警贾建国说，庙会期间市公安局共用各种安保力量10700人次。

“辛苦是辛苦些，只要群众满意就值得！”市城管局城管科科长董董生说，他们负责庙会会场周边的环境卫生，对违规摆摊的商贩不罚款、不没收，“执法过程中没有发生一起争吵事件”。

市工商局市场科科长韩耀光说，庙会期间，他们主要对庙会的餐饮工作和商户的秩序进行配合管理，对食品卫生进行严格检查。

市文广新局为保证演出的彻底成功，大年三十下午还专门进行了排练表演；正月初二天降小雪，很多小演员在寒冷的天气里坚持表演，次日好几个感冒发烧。市体育局、市卫生局等单位，也有很多无名英雄……



红火热闹的庙会现场。

最后的惊喜等着您

□记者 郑凤玲 实习生 孙向娜

昨日，记者从2010年春节河洛文化庙会组委会获悉：2月20日（初七）的门票中奖号码已出炉。

一等奖：0106692
二等奖：0233039 0014223
三等奖：0247440 0110634
0170881 0051100
0121844 0110767
0051008 0051082
0247438 0050996

一等奖奖品：洛阳城市印象商务酒店提供的价值200元的房卡一张，外加市邮政局提供的价值300元的精美图书一套。二等奖奖品：市邮政局提供的价值300元的精美图书一套。三等奖奖品：价值50元的礼品一份。

中奖者可凭门票主券及有效证件，于2月21日至27日（农历正月初八至正月十四）到定鼎南路22号洛阳日报报业集团定鼎路办公区4号楼307室领取奖品。